Олимпиада по экономике 11 класс.
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП.
Ответьте «да» или «нет» (1 балл за каждый правильный ответ).
1.Постоянные затраты существуют только в краткосрочном периоде
2. Рыночная экономика является идеальной формой хозяйственной деятельности
3. Если   цена автомобилей выросла вследствие увеличения спроса на автомобили, то можно ожидать рост спроса на автомобильные аптечки
4.  Целью изучения экономической теории является успех в бизнесе
5. Автомобильный рынок – типичный пример рынка совершенной конкуренции
6. С увеличением уровня оплаты  труда работника возрастает  цена его  свободного времени.
Выберите правильный ответ (2 балла за каждый ответ)
7.  Государство имеет склонность облагать пошлинами скорее импорт, нежели экспорт, так как  
      а) заграничные предприниматели в сравнении с отечественными имеют намного больше денег для того, чтобы платить пошлины;
      б) у заграничного предпринимателя легче отобрать деньги, так как в нашей стране никто не защищает его интересы;  
      в) импортные товары способствуют насаждению чуждого нам американского образа жизни, ложных культурных ценностей и т.п.;
       г) заинтересовано в повышении конкурентоспособности отечественных товаров;
8.От внезапной инфляции прежде всего получат выгоду
	а) вкладчики банков;
б) пенсионеры;
в) люди, занявшие деньги;
г) владельцы облигаций Государственного займа
9.  Человек имеет возможность получить работу с оплатой от 80 до 100 рублей в час. Чему равна альтернативная стоимость одного часа досуга?
     а) 20 рублей;
     б) 80 рублей;
     в) 100 рублей;
    г) 180 рублей.
10. Фермер, производитель картофеля, продает свой товар по цене ниже рыночной. Его действие
а)  практически не влияют на рыночные цены на картофель;
	 б) повышают цены на картофель		;     
в) понижают цены на картофель;		
г) понижают цены на пшеницу
11. Потребитель снимает 1 тысячу рублей со своего счета в коммерческом банке.Норма банковских резервов равна 10%. Следовательно количество денег в обращении в максимальной степени:
	а)увеличится на 1 тысячу рублей;
	 б)уменьшится на 1 тысячу рублей;
	    в) уменьшится в 10 раз;
г) увеличится в 10 раз
12. Количество безработных  в стране составляет 10 млн человек, занятых -100 млн. В этом случае норма безработицы равна
а) 10%;	
 б) 9%;
в). 11%
г)верного ответа нет

 Выбрать все правильные ответы ( за каждый правильный  ответ-3 балла
13. На равновесную цену оказывают влияние следующие факторы:
       а) число продавцов;
      б) фактические расходы покупателей на приобретение данного товара;
       в) доходы покупателей;
      г) доходы продавцов, фактически полученные от продажи товара;
       д) число покупателей.
14.На московском рынке арбузов предложение в августе превысило спрос. Поэтому в ближайшую неделю можно ожидать:
а) уменьшение завоза арбузов
б) снижение цен на арбузы
в) увеличение спроса на дыни
г) увеличение предложения дынь
д) сокращение производства арбузов
е) снижение альтернативной стоимости арбузов для покупателей
15.Если налоги станут более прогрессивными, то при неизменной сумме налогов, взимаемых с населения, это:
а) уменьшит спрос на дорогие автомобили В) увеличит спрос на дешевые автомобили
б) увеличит спрос на картофель
в) увеличит спрос на услуги специалистов в области налогового законодательства
г) увеличит спрос на драгоценности
д) приведет к сокращению доходов, показываемых в налоговых декларациях граждан

16. Отметьте, с какими понятиями непосредственно связана ипотека:
а) краткосрочный кредит
б) заем для покрытия просроченных ссуд
в) стимулирование жилищного строительства
г) закладная на дом или землю
д) заем под залог недвижимости
е) кредитование оборотных средств
17. На рынке монополистической конкуренции величина предложения превысила величину спроса. Квалифицированный менеджер фирмы, участвующей в конкурентной борьбе, может предложить:
а) снизить цену продукции
б) увеличить вложения в рекламу
в) выпустить «новый» товар, сменив только марку на старом продукте и назначив более высокую цену
г) сократить все непрямые расходы: на управление, рекламу, разработку новых изделий и т. п.
д) сократить производство
е) увеличить вложения в разработку новых моделей (видов продукции)
18.  «Недобросовестной» можно назвать такую рекламу, которая
     	а) приписывает товару несуществующие полезные качества;  
     	 б) дискредитирует конкурентов;
    	  в) эксплуатирует человеческие слабости и предрассудки;
    	  г) использует политически некорректные методы воздействия на покупателей;
д) переманивает покупателей к новому продавцу, тем самым уменьшая доходы других продавцов.
Задачи.
Задача 19
Как изменится величина реального дохода, если:
А) номинальный доход вырос на 10%, а уровень цен вырос на 7%;
Б) номинальный доход равен 30 тыс. рублей, а уровень цен составляет 106%. 
Задача 20
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Бланки ответов
Ответьте «да» или «нет» (1 балл за каждый правильный ответ)
1.________
2.________
3.________
4.________
5.________
6.________
Напишите правильный ответ (2 балла за каждый ответ)
7.________
8.________
9.________
10._______
11._______
12._______
 Впишите все правильные ответы ( за каждый правильный  ответ-3 балла
13._______________________________
14._______________________________
15._______________________________
16._______________________________
17._______________________________
18._______________________________
Решите задачи19,20.
(номер задачи вписываем исходя из того, какую задачу решаем)

















Ответы
1 часть
1.Да
2. Нет
3.Да
4.Нет
5.Нет
6. Да
2 часть
7. г
8. в
9. в
10. а
11. в
12. а
3 часть
13 АВД
14.АБЕ
15.АБВГ
16.ВГД
17.АБВДЕ
18. АБВГ
Задачи
19.
А) исходя из условия задачи мы можем посчитать, что реальный доход вырос на 3% (10%-7%);
    Б) исходя из условия задачи мы можем определить, что инфляция составила 6%, следовательно, реальный доход  составил 28200 руб.(30000*0,94), а это значит, он снизился на 1800 тыс. руб. (30000-28200).
20.
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